

## Августовский педсовет

**Накануне Дня знаний в г. Кемерово прошла традиционная августовская конференция руководителей и педагогических работников профессиональных образовательных организаций Кузбасса.**



На ней подведены итоги прошедшего учебного года, определены приоритетные направления развития системы профессионального образования региона в современных условиях.

Пленарное заседание большого августовского педсовета состоялось в администрации Кемеровской области, на котором с основным докладом «Актуальные вопросы развития системы профессионального образования Кузбасса» выступила заместитель Губернатора Кемеровской области Елена Алексеевна Пахомова. Она отметила достижения учреждений профессионального образования в прошедшем учебном году и обозначила задачи и перспективы на предстоящий учебный год.

Среди наиболее значимых итогов прошедшего учебного года – завершение оптимизации учреждений СПО. В результате появились техникумы и колледжи, которые успешно развиваются.

Второе – Кемеровская область стала победителем в федеральном конкурсном отборе программ развития профессионального образования. Речь идет о подготовке рабочих кадров для угольной отрасли региона. В прошлом году было освоено более 70 миллионов рублей – в учреждения СПО приобретено современное учебное оборудование и программное обеспечение, проведена модернизация производственных мастерских. В новом учебном году будет продолжена реализация мероприятий программы, что позволит вести более эффективно и качественно подготовку специалистов. Это серьезный прорыв в развитии профессиональных образовательных организаций региона.

Третье – участие области в международном движении профессионального мастерства WorldSkills. Успешное проведение первого регионального чемпионата и победа кузбасского студента Дмитрия Бухтоярова на Национальном чемпионате в г.Казани дали новый

*продолжение на 2 стр.*

**Читайте в номере:**

Августовская конференция: итоги, задачи, перспективы 1-2стр.

Лучшие инновационные проекты года 4-5 стр.

Мастерство, творчество, вдохновение 8-11 стр.

импульс развитию движения в регионе. В 2015 году в Кемерове пройдет второй региональный чемпионат уже по 16 компетенциям.



Работа конференции продолжилась в Кузбасском региональном институте развития профессионального образования. Четыре дня на площадках института работали 5 семинаров-практикумов, 4 секции, проведены круглые столы, 8 мастер-классов победителей и финалистов областного конкурса «Преподаватель года-2015». Состоялась презентация выставок новых изданий КРИПО – о развитии ресурсных центров и модернизации системы профессионального образования.

Мероприятия охватили все сферы деятельности учреждений профобразования – от профориентационной работы со школьниками до трудоустройства выпускников. В работе секций и семинаров приняли участие почти 2000 человек: специалисты департамента образования и науки Кемеровской области, представители службы по надзору и контролю в сфере образования, руководители и педагогические работники техникумов и колледжей, работодатели и социальные партнеры от бизнес-сообщества, специалисты органов опеки и попечительства. Все мероприятия носили дискуссионный характер, превращались в живой заинтересованный разговор на самые острые темы развития профессионального образования.

Приятной неожиданностью для участников семинаров стало выступление генерального директора Кузбасской торгово-промышленной палаты М.Г. Шавгулидзе. Она вручила Свидетельства о профессионально-общественной аккредитации образовательных программ сроком на 3-5 лет Кемеровскому техникуму индустрии питания и сферы услуг, Кузбасскому техникуму архитектуры, геодезии и строительства, Новокузнецкому техникуму пищевой промышленности, Киселевскому горному техникуму. Это высокое общественное признание подготовки квалифицированных специалистов.

Участники конференции активно работали на секциях и семинарах-практикумах, активно обсуждали за

«круглым столом» многие важные проблемы и сообща находили решения. Отдельный семинар-практикум «Аудит трудовых отношений» был организован для специалистов кадровых и юридических служб учреждений СПО.

– Новый учебный год начинаем с хорошим настроем и большими планами, – рассказывает А.И. Торопцев, зам. директора Кузбасского техникума архитектуры, геодезии и строительства, – Учитывать предложения работодателей, мы открыли подготовку по новой профессии – мастер общестроительных работ. Профессия универсальная – это каменщики, монтажники, сварщики ручной сварки. Сделали полигон и сейчас будет готовить таких мастеров. В техникуме создана площадка для проведения соревнований WorldSkills по компетенции Сварочное дело, что ко многому обязывает. Стараемся модернизировать оборудование,

вводить в программу обучения требования мировых стандартов, уже отработываем со студентами задания, которые были на Национальном чемпионате в Казани. Захватывающе прошли мастер-классы, которые провели победители и финалисты областного конкурса «Преподаватель года-2015».

А.В. Давыдова преподает педагогику в Кемеровском педагогическом колледже, она – финалист конкурса «Преподаватель года-2015». Александра не только сама продемонстрировала мастер-класс, но и активно участвовала в мастер-классах своих коллег.

– Сегодня мы имеем возможность познакомиться с опытом преподавателей из других учреждений, значительно обогатить личную технологическую, методическую и практическую копилку, – говорит она. – Участие в конференции дает серьезный толчок к решению задач нового учебного года. Надо сразу браться за дела и покорять новые вершины.

Большой августовский педсовет показал, что кузбасским педагогам по силам главная задача современного профессионального образования – воспитывать поколение квалифицированных, мобильных и востребованных специалистов.





## Новинки нового учебного года

Новый учебный год в системе профессионального образования Кузбасса будет богатым на конкурсы, фестивали, благотворительные акции. Главным событием станет второй региональный чемпионат профессионального мастерства WorldSkills. Эти соревнования завоевывают все большую популярность среди рабочей молодежи. В ноябре 2015 года региональный чемпионат пройдет уже по 16 компетенциям. Свое мастерство и талант покажут люди самых разных профессий - повара, кондитеры, системные администраторы, сварщики, электромонтажники, парикмахеры, косметологи, горняки, дизайнеры, хлебопеки, сантехники и другие. Чемпионат обещает быть ярким и зрелищным.

Впервые в Кузбассе пройдет областной конкурс «ПрофиСтарт». К участию в нем приглашаются профессиональные образовательные организации, ведущие подготовку квалифицированных кадров для угледобывающей и углерерабатывающей

промышленности. Конкурс направлен на повышение эффективности работы учреждений по трудоустройству выпускников.

В этом году впервые проводится областной конкурс «Развитие технического творчества», где талантливые студенты будут презентовать свои авторские работы – макеты, модели, стенды и т.д. А участники конкурса «Время движется мастерами» представят исследовательские эссе о мастерах-профессионалах, которые подготовили не одно поколение выпускников СПО.

Пройдут в новом учебном году и традиционные областные конкурсы: «Горняк Кузбасса», «Развитие XXI век», «Молодо-зелено», «Старт успешной карьеры», фестивали «Арт-профи Форум» и «Юные звезды Кузбасса», студенческая спартакиада и увлекательный туристический слет-семинар «Тропоя Гайдара».

## Модные косички и Робинзон Крузо



– Мы уже не первый раз участвуем в благотворительных акциях, но сегодня испытали двойную радость, – говорит Валентина Пархоменко, студентка третьего курса, – мы и детей привлекли к чтению, и сами как будто снова вернулись в детство. Ребята так трогательно читали стихи и рассказы, даже самим захотелось пойти в библиотеку и почитать что-нибудь для души.

Клиенты студенческого салона красоты рассказывали мастерам про свои любимые книжки, называли любимых сказочных героев. А взамен они получили самые модные прически, которые с восторгом демонстрировали друг другу.

Снеобычной акции начался новый учебный год в Губернаторском техникуме народных промыслов. Студенты пригласили в свой учебный салон красоты ребятнишек из детского дома №2 г. Кемерово и сделали им бесплатно великолепные прически. Эти два учреждения связывает давняя дружба. Студенты – частые гости в детском доме, многие воспитанники которого потом поступают учиться в техникум. И вот новая встреча, на которую ребятнишки приготовили свои сюрпризы. Пока юные мастера делали мальчикам стильные стрижки, а девочкам заплетали модные косички, те декламировали им свои любимые стихи и читали влук книжки. Каникулы в Простоквашино, увлекательные путешествия Робинзона Крузо и веселые бременские музыканты создали в салоне атмосферу праздника.



## Гранты - на модернизацию

**Общий призовой фонд конкурса инновационных проектов «Развитие - XXI век» среди профессиональных образовательных организаций Кемеровской области в 2015 году составил 600 тысяч рублей.**



Конкурс проводится с 2007 года и направлен на укрепление и совершенствование учебно-материальной базы учреждений среднего профессионального образования, повышение качества подготовки квалифицированных кадров для экономики Кузбасса. Победителям вручаются областные гранты. За семь лет на конкурс было представлено более 250 проектов, 21 профессиональное образовательное учреждение получило гранты на общую сумму 7 млн. 200 тыс. рублей. Благодаря этим средствам модернизированы учебные полигоны, лаборатории и мастерские, приобретено современное оборудование, в учебно-производственный процесс внедрены современные технологии.

В 2014 году победителями конкурса стали Профессиональный колледж г. Новокузнецка – 1 место, Ленинск-Кузнецкий технологический техникум – второе место и Киселевский горный техникум – третье место. С помощью полученных грантов и средств социальных партнеров в учреждениях успешно реализуются заявленные проекты. Так, в Профессиональном колледже создана учебная лаборатория «Сетевые технологии», оснащенная современным оборудованием и современными информационными программами. В учреждении открыто дополнительно два компьютерных класса, подготовлены специалисты по информационному и сетевому обслуживанию, развивается сетевое взаимодействие с учреждениями профессионального образования, социальными партнерами и работодателями. Сетевая лаборатория становится Ресурсным центром информационных технологий по всем готовящимся в системе ПО специальностям, областной площадкой для подготовки участников соревнований WorldSkills.

Информационные технологии также становятся неотъемлемой частью подготовки специалистов горных

профессий, успешно конкурирующих на рынке труда. Полученный грант помог Киселевскому горному техникуму модернизировать свою лабораторию информационно-коммуникационных технологий, повысить эффективность работы всех структурных подразделений.

В Ленинск-Кузнецком технологическом техникуме создана Лаборатория настоящего и будущего, где проводится экспертиза и оценка качества товаров. Приобретено новое оборудование, активно внедряются в учебный процесс современные технологии, эффективно ведется подготовка по таким востребованным специальностям, как товаровед-эксперт и техник-технолог.

**В 2015 году на конкурс «Развитие – XXI век» поступило 39 работ, в финале состоялась презентация пяти лучших проектов.**

Проект «Модернизация учебно-производственной лаборатории «Животноводческая ферма» как условие повышения конкурентоспособности выпускника» представил Кемеровский аграрный техникум им. Г.П. Левина (директор В.А. Римша). Это одно из старейших учреждений области, где ежегодно обучается более 1200 студентов по профессиям и специальностям сельскохозяйственной отрасли. Здесь создано крепкое учебное хозяйство: более 750 гектаров земельных угодий, в том числе 360 гектаров пашни, 110 голов крупнорогатого скота, 200 голов свиней, 11 лошадей, 2 цеха – по переработке молока и производству макаронных изделий. Выпускники техникума, имея прочные практические навыки, успешно работают на сельскохозяйственных предприятиях, организуют свои фермерские хозяйства. Сегодня назрела необходимость модернизации имеющейся механизированной животноводческой фермы, с тем, чтобы завершить технологический цикл производства животноводческой продукции – от поля (производства кормов) до фасовки готовой мясной и молочной продукции. Это даст возможность освоить дополнительные виды деятельности и открыть новые специальности, такие, как технолог производства и переработки продукции, оператор животноводческих комплексов, хозяин усадьбы, оператор машинного доения и другие.

«Народные промыслы в ногу со временем» – такой проект разработан в Губернаторском техникуме народных промыслов г. Кемерово



(директор О.П. Ижмулкин). Здесь состоялось уже 10 выпусков по профессии изготовитель художественных изделий из дерева. Мастера-краснодеревщики востребованы на предприятиях сувенирной продукции, в дизайн-студиях, многие открывают собственное производство изделий из дерева, обучают народному ремеслу детей. В учреждении планируют создать современную столярную мастерскую, оснащенную мини-станками нового поколения. Цель проекта – подготовка конкурентоспособных выпускников, в том числе по программе «Доступная среда» для лиц с ограниченными возможностями здоровья, а также продвижение изделий декоративно – прикладного искусства и художественной обработки дерева на широкий потребительский рынок.

В Кузнецком индустриальном техникуме (директор Е.П. Корнеев) поэтапно, с привлечением средств социальных партнеров, реализуется программа развития и совершенствования учебно-лабораторного комплекса «Сварочные технологии». Проект предполагает создание современных стационарных сварочных постов для ручной дуговой и полуавтоматической сварки, постов для плазменной резки металла с обеспечением максимальной безопасности работы сварщиков. Эта профессия на особом счету, без сварочных работ не обходится практически ни одно производство. Модернизация комплекса позволит повысить качество подготовки рабочих по профессии «Электрогазосварщик» и открыть новую специальность «Сварочное производство».

Кемеровский техникум индустрии питания и сферы услуг (директор Е.В. Иванченко) представил проект развития материально-технической базы Ресурсного центра как основы повышения результативности конкурсного движения. Речь идет, прежде всего, о соревнованиях профессионального мастерства WorldSkills. Кузбасс активно включился в это движение, представители региона достойно выступают на чемпионатах Сибирского федерального округа и России. Но нужно

покорять новые вершины. В 2013 году на базе техникума был создан Ресурсный центр по подготовке кадров, и сегодня здесь есть все объективные условия и ресурсы для более качественной подготовки участников чемпионатов WorldSkills по компетенции «Поварское дело» в соответствии с мировыми стандартами, имеются производственные площадки. В техникуме создается универсальное рабочее место участника WorldSkills – лаборатория, которая должна быть оснащена самым современным оборудованием. В этой лаборатории смогут отрабатывать свои практические навыки студенты всех учреждений области, где готовят специалистов данной профессии, все участники чемпионатов WorldSkills.

Инновационный проект Государственного учреждения профессионального образования (директор М.В. Боровский) ставит главную цель – открыть подготовку рабочих по новой профессии «Обувщик по ремонту обуви». Это одна из самых востребованных профессий в сфере бытового обслуживания населения. Для реализации проекта необходимо основать цех (инновационную учебную мастерскую) по ремонту обуви, где будет проводиться обучение в соответствии с современными технологическими требованиями производства.

*Победителем конкурса «Развитие - XXI век» с вручением гранта 300 тысяч рублей признан Кемеровский техникум индустрии питания и сферы услуг. Второе место с вручением гранта 200 тысяч рублей присуждено Кемеровскому аграрному техникуму им. Г. П. Левина, третье место с вручением гранта 100 тысяч рублей - Государственному учреждению профессионального образования г. Кемерово.*

Полученные гранты направляются на модернизацию учебных цехов и лабораторий, что будет способствовать повышению уровня подготовки специалистов нового поколения, их конкурентоспособности и востребованности на рынке труда.





## Новокузнецкий техникум строительных технологий

*Лирическое отступление. На крыльце главного корпуса стояла шумная ватага студентов. На вопрос: почему они поступили учиться именно в этот техникум, прозвучал дружный ответ: «Это самый классный техникум в городе!»*



наполнялись современным оборудованием, в образовательный процесс внедрялись информационные технологии, преобразался внешний вид учебных кабинетов и лабораторий, общежития, библиотеки, столовой. В техникуме создавались комфортные условия для успешной учебы студентов и работы преподавателей и мастеров, более качественной подготовки специалистов.

В 2005 г. Профессиональное училище № 21 одержало победу в областном конкурсе «Училище года». В 2008 г. Профессиональный лицей № 21 (училище получило этот новый статус) был внесен во Всероссийский Национальный Регистр «Лучшие ССУЗы России» в разделе «Элита образования России».

Крепнут связи с базовыми предприятиями. Социальные партнеры активно участвуют в образовательном процессе. Деловое сотрудничество с ОАО «Новокузнецкметаллургмонтаж», ООО «Электромонтаж № 4», ФГУП «Почта России», санаторий-профилакторий «Железнодорожник» дает хорошие результаты. Студенты проходят на предприятиях производственную практику, а получив дипломы, устраиваются туда на работу.

В 2010 году за победу в областном конкурсе «Развитие XXI век» техникум удостоен гранта 500 тысяч рублей. Средства направлены на создание новой электромонтажной мастерской. Работы проведены в кратчайшие сроки, и теперь студенты обучаются профессии электромонтажника на новейшем оборудовании.

**Юбилей** – это всегда хороший повод подвести итоги сделанного и определить перспективы на будущее. 50-летняя история Новокузнецкого техникума строительных технологий и сферы обслуживания богата на события, перемены, достижения и собственные ноу-хау. Профессиональное училище №21 (которое впоследствии преобразовалось в этот техникум) в шестидесятые годы было в Новокузнецке единственным учреждением, где готовили монтажников и сварщиков. Эти специалисты в строящемся промышленном городе были на вес золота, а потому в училище старались обучать кадры на самом высоком уровне. Диплом ПУ-21 стал надежным пропуском на любую строительную площадку, любое производство.

В 1995 году училище возглавил Сергей Викторович Топорков. Время диктовало свои условия, городу требовались специалисты уже более широкого профиля. Чтобы удержаться на плаву, нужно было открывать подготовку по новым профессиям и специальностям. А для этого расширять социальное партнерство с работодателями и с их помощью и поддержкой укреплять материально-техническую базу. Именно с этого начал работу новый директор. Постепенно учебные мастерские



50. Все только начинается

## и сферы обслуживания отмечает полувековой юбилей

В 2011 году еще одна победа – в областном конкурсе «Ресурсосбережение», а через год – в конкурсе «Развитие – XXI век». Полученные гранты снова были использованы на модернизацию материально-технической базы. В учреждении созданы современные мастерские по новым профессиям «Электромонтер охранно-пожарной сигнализации» и «Мастер ЖКХ», санитарная лаборатория, кабинеты информатики, работает цех по производству пластиковых окон. Большой популярностью у студентов пользуется современный читальный зал с десятком компьютеров и свободным доступом в Интернет.

Сегодня техникум – это сплоченный коллектив профессионалов, творческих, инициативных, объединенных общими задачами и целями. Не случайно третий год подряд педагоги становятся финалистами областного конкурса «Преподаватель



сочетание задора и энергии молодых, опыта и мудрости ветеранов создает в коллективе благоприятную рабочую атмосферу и приносит весомые плоды.

– Планов на будущее много, – говорит Сергей Викторович Топорков, – у меня давняя мечта – модернизировать сварочную мастерскую, чтобы здесь было не только новое оборудование, которое мы постепенно приобретаем, но и преобразился внешний вид мастерской, а рабочие места стали максимально комфортны, безопасны и эстетичны.

Новый учебный год в техникуме начался успешно. Набор первокурсников выполнен на 100 процентов, а все выпускники, за исключением тех, кто ушел служить в армию или поступил в вузы, устроились на работу. В коллективе считают, что 50 лет – это юный возраст. Все только начинается. Все еще впереди.

### Только факты

Сегодня техникум ведет подготовку по специальностям:

- строительство и эксплуатация зданий и сооружений;
- сварочное производство;
- земельно-имущественные отношения;
- монтаж, наладка и эксплуатация электрооборудования;
- мастер отделочных строительных работ;
- электромонтажник электрических сетей и электрооборудования;
- мастер жилищно-коммунального хозяйства;
- электромонтер охранно-пожарной сигнализации и др.
- почтовая связь;
- садово-парковое и ландшафтное строительство;
- страховое дело;
- гостиничный сервис;
- радиосвязь, радиовещание и телевидение;
- коммерция.

**Лирическое отступление.** В кабинете директора раздался звонок. Звонила из Киселевска мама шестнадцатилетней девочки: «Я очень хочу, чтобы моя дочь училась в вашем техникуме. Здесь учились многие наши друзья. Мы опоздали с поступлением, но, пожалуйста, примите...».

года». Это студенты и выпускники – талантливые, пытливые, настойчивые, успешные производственники и предприниматели, победители и призеры областных и Всероссийских конкурсов и соревнований. Среди них – победитель Всероссийской олимпиады сварщиков Дмитрий Климов, чемпион мира и Европы по боксу Алексей Никифоров, чемпион мира по кик-боксингу Вячеслав Тыгдымаев, член сборной России по регби Талыб Нагдиев, который работает здесь преподавателем физкультуры. Вернулись в родные пенаты и выпускники Евгения Дячук, Роман Жмакин, Евгений Тресков, Екатерина Жук, Наталья Новикова. Теперь они преподают спецдисциплины и уже сами готовят молодых профессионалов. Такое



## Секрет успеха – уметь пахать

**Областной конкурс профессионального мастерства среди трактористов всегда проходит ярко и зрелищно. Не стал исключением и 2015 год, к тому же погода благоволила – светило солнце, и от свежеспаханной борозды шел теплый дух. «Это дух разбуженной земли», – скажет потом председатель жюри, заместитель начальника управления сельского хозяйства Кемеровского района Александр Павлович Колесников.**

На поле собрались будущие хлеборобы, студенты из Яшкинского техникума технологий и механизации, Топкинского технического техникума, Тяжинского агропромышленного техникума, Юргинского техникума агротехнологий. Они получают специальность трактористов – машинистов сельскохозяйственного производства и старались в полной мере показать свое мастерство.

Конкурс проходил на базе Кемеровского аграрного техникума и включал в себя несколько этапов: электронное тестирование по правилам дорожного движения, устройству и безопасной эксплуатации тракторов и практическое задание – фигурное вождение колесного трактора и вспашку земли. На первом этапе был приготовлен еще и «Кот в мешке» – нужно было наугад взять по две детали от тракторов, спрятанных в мешке, указать их марку и назначение.

К финалу участники шли почти вровень, основная борьба разгорелась на автодроме и в поле. Конкурсанты умело сплели к колесному трактору грузовые прицепы, виртуозно выполняли фигуры вождения. Здесь самой сложной была «Змейка», которую надо было пройти передним и задним ходом. Но и с этим заданием они справились успешно.



можно назвать самым опытным. В прошлом году он уже участвовал в областном конкурсе и занял второе место. Тогда парня немного подвела «теория», но в этом году он приехал с твердой уверенностью победить. Вячеслав – потомственный механизатор, любовь к земле и хлеборобскому делу он перенял от своего отца Виктора Николаевича, и уже сегодня может работать на любой сельскохозяйственной технике. И так можно сказать о каждом конкурсанте.

*Победителем областного конкурса трактористов-машинистов стал Вячеслав Довенко – студент третьего курса Тяжинского агропромышленного техникума. Вместе с ним первенство разделил студент Кемеровского аграрного техникума Денис Усачев, выступавший вне конкурса. Второе место занял Константин Редингер, студент Яшкинского техникума технологий и механизации, третье место – Даниил Кочуков, студент Топкинского технического техникума.*

Победители награждены почетными грамотами департамента образования и науки Кемеровской области с вручением денежных премий.

В составе экспертной комиссии работали опытные профессионалы: проректор по учебной работе Кемеровского государственного сельскохозяйственного института А.М. Васильченко и доцент кафедры эксплуатации транспортных средств института Н.Н. Березнов, инженер-механик по эксплуатации машинно-тракторного парка и безопасности дорожного движения СПК «Береговой» Д.С. Белов, а также преподаватели Кемеровского аграрного техникума. Они отметили хорошую организацию конкурса и высокий профессиональный уровень участников.



В поле работали уже на гусеничных тракторах ДТ-75. Каждому нужно было самому разметить делянку и вспахать ее в свал и развал, в полном соответствии с технологией. Все конкурсанты выросли в деревне и о сельском хозяйстве знают не понаслышке, к работе на земле приучены с детства. Вячеслава Довенко – студента Тяжинского агропромышленного техникума



## С победной символикой

**Э**то были настоящие художественные произведения. Изящная лира с нотным станом и словами песни «День Победы», трепетный вечный огонь и праздничный салют, букет красных гвоздик и голубь, парящий в чистом синем небе... Трудно поверить, что все работы выполнены из металла и только с помощью слесарных технологий.

Эмблемы, посвященные 70-летию юбилею Великой Победы, в качестве творческого домашнего задания представили участники областного конкурса по слесарной практике среди студентов техникумов и колледжей Кузбасса. Конкурс проходил на базе Кузнецкого индустриального техникума в г. Новокузнецке и собрал большое число участников – 30 молодых мастеров приехали из 25 городов и районов области. И среди них – единственная девушка, студентка Кемеровского профессионально-технического техникума, Екатерина Сазонова. Екатерина учится на автомеханика, твердо уверена, что «не женских» профессий не существует, и в слесарной практике составила хорошую конкуренцию парням.

Адрес проведения конкурса выбран не случайно. Здесь участникам была предоставлена возможность поработать в современной мастерской на профессиональных сверлильных станках итальянского производства. Вот где можно проверить и проявить себя!



безопасности, организацию рабочего места. Подобные конкурсы проводятся не первый год, и с каждым годом возрастает сложность практического задания, сейчас оно уже включает в себя не менее десяти слесарных операций.

И на этот раз молодые слесари показали себя виртуозами своего дела, доказав, что слесарь – профессия творческая!

Победителем областного конкурса по слесарной практике стал Александр Казаков – студент Кемеровского аграрного техникума. Александр учится на третьем курсе, получает профессию автомеханика. Мечтает получить высшее образование и посвятить себя сельскохозяйственному производству.



Практическое задание – изготовление натяжного винта для ножовки по металлу – требовало от участников умения читать чертежи и технологические карты, навыков владения различными инструментами, точности в работе. Экспертное жюри, в составе которого были руководители производственных структур Западно-Сибирского металлургического комбината, оценивало не только качество выполненной работы, но и соблюдение техники



## Ах, Арбат, наш Арбат!

**У студентов есть своя примета, и это – «Молодежный Арбат». Стало уже хорошей традицией – в конце напряженного учебного года собираться на областном молодежном фестивале, чтобы рассказать о своих успехах, продемонстрировать достижения, поделиться планами и мечтами.**

Фестиваль «Молодежный Арбат» – 2015 включал два конкурса: «Профи-ресурс» и «Профи-мастерская». В «Профи-ресурс» конкурсанты представляли себя в обязательной номинации «Я и профессия» и в одной из дополнительных (на выбор): «Я и информация», «Я и техника», «Я в мире искусства», «Я и спорт», «Я и общество». По результатам отборочного тура определились 20 лауреатов, которые презентовали в финале свои портфолио. Победителем этого конкурса стал Максим Минлигарев, студент Кемеровского горнотехнического техникума.

Конкурс «Профи - мастерская» посвящался Году литературы, и участники подготовили очень интересные авторские работы художественно-прикладного творчества по мотивам произведений русских писателей и поэтов, народных сказов. Оценивались они по четырем направлениям: «Игрушка», «Ткачество», «Работа с металлом» и «Работа с деревом». Сколько выдумки, фантазии и мастерства проявили студенты! В каждой номинации



были определены свои победители.

Фестиваль показал, как много талантливых, инициативной молодежи учится в техникумах и колледжах Кузбасса. Победителям «Молодежного Арбата» вручены дипломы департамента образования и науки Кемеровской области и денежные премии. Эксперты – представители социальных партнеров – вручили нескольким лауреатам специальные призы.

## Живи ярко!

*«Живи ярко – будет жарко!*

*Студент СПО – это наша марка!»*

**Вот так уверенно заявили о себе участники областного слета лидеров молодежного самоуправления профессиональных образовательных организаций Кузбасса «Живи ярко!».**

На него собрались инициативные, спортивные, талантливые студенты, члены студенческих советов, победители творческих конкурсов. На слете были открыты три арт-площадки: «Песенная мозаика», «Полевая почта» и «Город моей мечты». Разбившись на команды, участники вдохновенно создавали свои творческие проекты, а помогали им в этом члены студенческого совета Кемеровского государственного университета. На площадках кипели страсти, идеи возникали одна лучше другой. В итоге финал, где шла презентация проектов, получился ярким, красочным, зажигательным! Участники

слета совершили увлекательное виртуальное путешествие по «Кузбассу моей мечты», написали трогательное «Письмо из века в век», в котором внуки рассказывают о себе деду, погибшему в Великую Отечественную войну. Деду, которому они обязаны своей счастливой жизнью.

Оживленно было на арт-площадке «Песенная мозаика», ведь многие песни ребята сочинили сами. Виктория Куликова учится в Ленинск-Кузнецком политехническом техникуме, мечтает стать профессиональным наладчиком аппаратного и программного обеспечения. А в свободное время пишет стихи. К 70-летию Великой Победы она написала проникновенную песню, где рефреном звучали строки: «Не вернется к нам она, страшная война». Этой знаменательной дате посвятил свое произведение и студент Кемеровского техникума индустрии питания и сферы услуг Евгений Синтяков. Парень занимается спортом, туризмом, увлекается бардовскими песнями. Его композиция «За все спасибо говорю» звучала в молодежном стиле «Рэп». И каждое выступление вызвало бурю оваций и эмоций.

Лидеры студенческого самоуправления вновь доказали, что они умеют работать в команде и умеют продвигать свои идеи. А еще они дружно включились в акцию «Я люблю Россию, потому что...», написав коллективное признание в любви своей великой Родине.



## На пресс-ринге - честные бои

**Ф**инал областного конкурса «Пресс-ринг» превратился в парад студенческих периодических изданий. Конкурс проводится уже третий год подряд, и с каждым разом в нем добавляется число номинаций. 2015 год вдвойне значимый – Год Литературы в России и Год 70-летия Великой Победы.



Это внесло особое настроение в подготовку всех номеров газет. Тема патриотизма, подвига, нравственной преемственности поколений стала главной номинацией на лучший журналистский материал – «Это надо живым...». Кроме того, было заявлено еще несколько номинаций: «Добровольцы рядом с нами», «Новое поколение выбирает...» и «Фоторепортаж» на свободную тему. На отборочном этапе жюри добавило еще одну номинацию – «Лучший журналистский материал о профессии».

В финале состоялась презентация десяти лучших периодических изданий профессиональных образовательных организаций. Студенческие редколлегии провели ее ярко, эмоционально, убедительно! Победителем конкурса «Пресс-ринг» стала газета «Феникс» Прокопьевского транспортного техникума. Второе место заняла газета «Скрепка» Новокузнецкого педагогического колледжа №2, третье место – газета «В формате КузТСиД» Кузнецкого техникума сервиса и дизайна им. Волкова В.А. Победителями в номинациях на лучший журналистский материал признаны: Дарья Виноградова (Киселевский

педагогический колледж); Максим Золотов (Новокузнецкий транспортно-технологический техникум); Роман Буторин (Кузнецкий индустриальный техникум); Мария Романцова (Кемеровский аграрный техникум им. Г.П. Левина); Максим Шабашный (Новокузнецкий транспортно-технологический техникум). Лучший редактор студенческого издания – Мария Егорова (Кемеровский коммунально-строительный техникум им. В.И. Заузелкова).

Все победители награждены дипломами департамента образования и науки Кемеровской области с вручением денежных премий.

Дипломы и специальные призы от социального партнера – областной газеты «Кузбасс» (главный редактор В.А. Качин) вручены газетам: «Выраж» Кузнецкого индустриального техникума, «Зеркало» Киселевского педагогического колледжа и «Наша Версия» Прокопьевского электромашиностроительного техникума.



## Мы выбираем жизнь!

**П**од таким названием впервые в Кузбассе проведен областной конкурс социальных видеороликов среди студентов высших учебных заведений, техникумов и колледжей. Конкурс проходил по двум номинациям: «Терроризму – СТОП!» и «Сохрани себя сам (сейсмическая безопасность)».

– Главная цель такого конкурса – повысить мотивацию молодых людей к изучению вопросов безопасности жизни, научить их правильным практическим действиям при чрезвычайных ситуациях, – говорит член жюри, заместитель начальника отдела Главного управления МЧС России по Кемеровской области Ирина Старовойтова.

Авторы конкурсных работ в один голос заявили: «Наше будущее – в наших руках», а потому все видеоролики носили позитивный характер. Они были размещены в сети Интернет, где проходило активное голосование.

В номинации «Терроризму – стоп!» лучшим признан видеоролик Елизаветы Рябовой, студентки Березовского политехнического техникума. В номинации «Сохрани себя сам (сейсмическая безопасность)» победителем стал Владимир Трофимов, студент Калтанского многопрофильного техникума.

Победители и призеры, занявшие вторые и третьи места, награждены дипломами департамента образования и науки Кемеровской области с вручением ценных подарков – фотоаппаратов и планшетов. Отдельные работы отмечены специальными призами Главного управления МЧС России по Кемеровской области и телеканала СТС-Кузбасс.



## В честь Дня шахтера

**Накануне главного праздника Кузбасса – Дня шахтера – профессиональные образовательные организации провели в Прокопьевске выездную выставку-ярмарку.**

Техникумы и колледжи уже во второй раз представляли в этом шахтерском городе свои изделия, и снова их радушно встречали прокопчане. Специально к Дню шахтера студенты Новокузнецкого педагогического колледжа №2 сделали оригинальные поздравительные открытки, и с улыбкой раздавали их горнякам и жителям города. Это создавало особое праздничное настроение.



Всего в ярмарке приняли участие 35 техникумов и колледжей со всех уголков области, которые подготовили на продажу более 1000 изделий: деревянных, металлических, текстильных, большой ассортимент кондитерской продукции. Отдельной экспозицией были представлены творческие художественные работы, посвященные Году литературы, – картины с персонажами детских сказок и произведений русских классиков.

Невозможно было пройти мимо палатки Губернаторского техникума народных промыслов г. Кемерово. Здесь была представлена целая палитра изделий, изготовленных в лучших традициях народных ремесел и современных технологий. Привлекали внимание дизайнерские платья от Кузнецкого техникума сервиса и дизайна им. Волкова В.А., картины и панно (акварель и графика) от Киселевского педагогического колледжа.

Особенно постарались учреждения г. Прокопьевска – они не только широко показали свою продукцию, но и ярко презентовали профессии, которые можно получить в техникумах и колледжах города.

Строительный техникум представил изделия из металла и дерева – для летнего отдыха и ландшафтного дизайна; промышленно-экономический техникум – различную швейную продукцию и произведения художественно-прикладного творчества; электромашиностроительный техникум – большой выбор изделий металлообработки, транспортный техникум – нарядные куклы, выполненные из подручного материала с использованием популярных технологий. Более 20 наименований кондитерских изделий выставил Аграрный колледж п. Школьный – к празднику шахтеров здесь приготовили наборы пирожных с названиями: «Шахтерская звезда», «Вера, надежда, любовь», «Мечта».

У палаток техникумов и колледжей было многолюдно – пользовались спросом деревянные скамейки для сада, раскладные табуретки и детские стульчики, ажурные металлические подставки для цветов, текстильные изделия, рукоделие, сувениры, комсомольские напитки «Мауно».

Высоко оценил продукцию профессиональных образовательных организаций первый заместитель начальника департамента сельского хозяйства АКО Анатолий Диганов:

– Изделия техникумов и колледжей по своему качеству и мастерству не уступают продукции предприятий. Торговые палатки профессиональных образовательных организаций уже по праву стали неотъемлемой частью областных Губернаторских ярмарок.



Материалы подготовила **Валентина Мажельская**, фото **Александра Павлова**, компьютерная верстка и дизайн **Константина Чаюнова**.

*Учредитель:*  
 Департамент образования и науки Кемеровской области,  
 Шахтёрский  
 ГКУО «Центр компетенции организационно-педагогической, социально-экономической и воспитательной работы»

*Редакционная коллегия:*  
 Усольцева А.А.,  
 Титов В.Ф.,  
 Лазаренко О.Е.,  
 Мажельская В.Г.

*Учредительский адрес:* Вестник профессионального образования – на сайте ГКУО «Центр компетенции организационно-педагогической, социально-экономической и воспитательной работы»  
 адрес: <http://odk.kuzbass.ru>



*Адрес редакции:*  
 Кемерово пр. Кузнецкий, 26  
 тел.: 8 (384-2) 36-22-11, 36-23-23  
 e-mail: [odk@kuzbass.net](mailto:odk@kuzbass.net)  
[www.odk.kuzbass.ru](http://www.odk.kuzbass.ru)  
 тираж 100 экз.